



Генеральная прокуратура
Российской Федерации

Прокурору Удмуртской Республики
Николаеву А.Ю.

ул. Б. Дмитровка, 15а
Москва, Россия, ГСП-3, 125993

07.2018 № 21/1-136-2018/Зн5118-18

На № _____

В Генеральной прокуратуре Российской Федерации находится на рассмотрении жалоба Потапова С.Н. на бездействие прокуратуры Удмуртской Республики по защите жилищных прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа (далее – дети-сироты).

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон № 159-ФЗ) благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда предоставляются нуждающимся и достигшим совершеннолетия детям-сиротам органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого находится место жительства указанных лиц, в порядке, установленном законодательством этого субъекта Российской Федерации.

Согласно статье 5 Закона № 159-ФЗ обеспечение жильем детей-сирот является расходным обязательством субъектов Российской Федерации, а законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации могут устанавливаться дополнительные виды социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Установлено, что на начало текущего года численность детей-сирот, не реализовавших право на жилище в Удмуртской Республике, составила более 2,4 тыс. чел. В течение 2017 года жильем предоставлено лишь 186 лицам. На цели обеспечения жильем в 2018 году в бюджете Республики выделено 22 млн. руб. (субсидия из федерального бюджета – 94 млн. руб.) при потребности в 2,6 млрд. руб.

Так, доверитель заявителя – Русских Д.Р., 1997 года рождения, с 2014 года учтенный в списке детей-сирот, подлежащих обеспечению жильем, до настоящего времени жильем не обеспечен ввиду отсутствия свободных жилых помещений специализированного жилищного фонда в г. Ижевске.

Таким образом, при сохранении объема финансирования восстановление в разумные сроки нарушенных жилищных прав более 2,4 тыс. детей-сирот, в том числе Русских Д.Р. не представляется возможным. При этом региональным законодательством дополнительные виды социальной поддержки детей-сирот,

АТ № 903388

Генеральная прокуратура Российской Федерации
№21/1-136-2018/Зн5118-18

например, компенсационные выплаты на решение жилищного вопроса на период до обеспечения их жилыми помещениями, не установлены.

При таких обстоятельствах принимаемые органами власти Удмуртской Республики меры по обеспечению жилищных прав детей-сирот не могут быть признаны достаточными, а позиция прокуратуры Республики в вопросе их защиты – отвечающей остроте имеющихся проблем.

В связи с этим необходимо внести представление об устранении нарушений прав детей-сирот на своевременное обеспечение жильем, принять меры в связи с недостаточностью финансирования соответствующей статьи расходов республиканского бюджета, мерами прокурорского реагирования обеспечить целевое расходование выделенных ассигнований и реализовать право законодательной инициативы путем внесения в Государственный Совет Удмуртской Республики проекта закона, предусматривающего компенсационные выплаты детям-сиротам.

Об исполнении настоящего поручения прошу уведомить управление по надзору за соблюдением прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних Главного управления по надзору за исполнением федерального законодательства.

Начальник Главного управления
по надзору за исполнением
федерального законодательства



А.В. Паламарчук